

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

长泰区甘寨村用好传统文化,宣传党的二十大精神——

将“金句”化为金点子

“守正创新成就好,国家强盛民拥护。”五指翻飞、唱腔婉转之间,一首独具闽南特色的“党的二十大精神颂歌”在甘寨村大地上响起。夜幕降临,村民们搬来小板凳、约上好邻居,带着小孩,在戏台下观看着这场以“用闽南文化点亮乡村”为题的“视听盛宴”。隆隆的鼓声里,传递着人们浓浓的欢喜。

“甘寨村的大伙儿都开心地来看戏。我们都希望甘寨村越来越好,长泰也越来越好。”一场戏都不落的村民开心地说道。

传统文化唤起人们心中的“思乡情节”,中医义诊温暖人们的心窝。甘寨村在安全感有保障上下足功夫,通过不定期邀请中医义诊,为村民健康“保驾护航”,做好民生保障这篇“大文章”,获得感成色足,幸福感可持

续,一系列的“为民谋福初心不变,改善民生永无穷期”从点滴处定义一个值得人民期许的未来。干净整洁的公厕、平坦宽敞的道路、健身设施完善的公园,“软件”“硬件”相结合,一幅幅以笔绘就的“村美民福”蓝图正在甘寨村化为以口相传的壮美现实。“甘寨村现在越来越好了,路通了,路灯也亮了,村民开心了。”说起村里面的新变化,村民的喜悦之情溢于言表。

民生工作一头连着宏观大局,一头连着万家灯火。“千头万绪的事,说到底还是千家万户的事”。近年来,甘寨村抓住“党建引领”这个“强引擎”,将特色化融入农村管理,推动乡村治理(甘寨模式)成为典型经验全省推广,及时解决村民实际困难,做到“小事不出村、大事不出镇”。“甘寨模式”打通乡村治理的“最后

一公里”,让人民幸福感底色“越擦越亮”,乡村振兴路子“越走越宽”。

“举办‘用闽南文化点亮乡村’活动,就是要通过戏剧表演、中医义诊等群众喜闻乐见的形式,让群众深切感受到如今生活在甘寨的幸福安康,对今后甘寨必将更富更美更繁荣充满信心,切实推动党的二十大精神进村、进农家。”甘寨村党总支副书记陈其明介绍道。

“江山就是人民,人民就是江山。”党的二十大精神道出“民”的重要性,我们的党根基在民,血脉在民。甘寨村积极探索,一心为民,将“金句”化为金点子,让党的二十大精神乘着传统文化的翅膀,以一种“接地气”的方式入脑入心,点“靓”群众生活。

◎李季鑫 庄皇涛 陈宇 沈思道

漳州保障性安居工程实现三个“百分百”

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 郭佳鸿)记者从市住建局获悉,目前我市已开工建设保障性安居工程8018套,占省下达年度任务100%,基本建成7350套,占省下达年度任务117.04%,完成投资35.64亿元,占年度计划投资106.08%,提前完成今年省下达我市保障性安居工程任务,实现三个“百分百”。

同时,我市积极开展政府投资公租房项目建设,目前共建成15669套,已完成实物配租14396套,配租率达91.88%。以被住建局列为全国公租房APP试点城市为契机,我市还进一步优化公租房信息系统使用功能,通过开发移动端应用推动公租房APP上线运行,并成功嵌入闽政通APP,实现“线上+线下”办理公租房申请业务,更加快捷和便民。

此外,我市累计争取上级补助资金2.7亿元,政府棚改专项债20.58亿元,用以保障项目建设,并发放城镇住房租赁补贴934户,完成省下达年度任务的133.43%,发放金额达115.54万元。下阶段,我市将进一步加快保障性安居工程项目建设和交付使用进度,多渠道解决不同群体阶段性住房困难,让更多住房困难群众住有所居、安居乐业。

景山公园明年开建

本报讯(记者 庄朝惠)近日,市自然资源局发布《漳州市龙文区景山公园(梧桥中路以南、蓝岭路以西)用地控制性详细规划》(草案)公告。公告显示,该地块计划建设景山公园,项目占地面积337.04亩。

龙文发展集团有限公司相关负责人介绍,景山公园以“五色脉络(红橙蓝绿紫)绘多彩景山,自然生态筑大美龙文”为设计理念,建设全龄儿童游戏区、健身跑道、康养健身区、骑行道、植物工坊、休闲活动广场、露营营地等,旨在打造以人文休闲、生态自然为主题的城市山地公园。

据悉,项目总投资约1亿元,建设内容包括景观建筑工程、服务设施、绿化、园区内道路、广场、停车场以及市政配套设施等。项目计划于2023年3月开工建设,工期一年,届时将满足周边居民的休闲娱乐需求,辐射人口约15万人。

我市积极推进无障碍设施建设 今年共打造无障碍设施示范样板工程26个、示范区1个

本报讯(记者 许意斌 通讯员 庄璇 陈英信)近日,记者从市住建局获悉,为提升无障碍设施建设管理水平,我市将无障碍设施建设列入年度“为民办实事”项目,今年共打造无障碍设施示范样板工程26个、示范区1个,涵盖城市道路、广场公园、公共建筑、公共交通场站等重点类别场所,累计改造盲道21.49公里、无障碍卫生间46间、无障碍出入口32个、无障碍标识143个、无障碍停车位49个、无障碍通道17处、无障碍电梯4座。

据了解,该项目由住建、城管等部门牵头,重点对公园、城市道路、城市公厕等场所的无障碍设施开展专项改造行动,系统化提升类别场所无障碍设施建设品质。为了全面推进无障碍设施品质提升,我市结合全国文明城市创建工作,采取“四不两直”检查方式高频次开展专项督导,同步记录在册,定期跟踪整改落实。同时,通过媒体平台宣传无障碍设施建设标准、建设意义、改造提升情况,并组织人员实地体验无障碍设施使用情况,设立无障碍设施群众监督平台,持续巩固无障碍环境建设成果,营造漳州有爱无“碍”、人人关爱的社会氛围。

漳州市快递行业召开集体协商大会 签订《2022年漳州市快递行业集体合同》

本报讯(记者 肖颖婧)近日,漳州市快递行业集体协商会议在中国邮政集团有限公司漳州市分公司召开,市快递行业双方协商代表、职工代表参加,市总工会、市人社局、市邮政管理局、市快递行业协会等相关单位领导共同见证协商过程。

会上,来自市快递行业的企业方与职工方代表展开“交锋”,就当前企业和职工关切的内容进行面对面交流,共商职工权益保障。双方根据《劳动法》《工会法》《福建省企业集体协商和集体合同条例》等有关精神,就劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动保险和福利、劳动安全卫生、最低工资标准等议题达成了共识,共同签订《2022年漳州市快递行业集体合同》,供各方共同遵守。

此次集体协商会议召开,破解了漳州市快递行业各企业及一线收派员岗位最低工资标准不统一、快递行业从业人员体检福利不确定、劳动合同不规范、职工流动性较大等问题,维护了快递企业的整体利益和快递员们的合法权益,建立起行业管理制度,进一步规范企业用工,优化从业环境。

据悉,漳州市快递行业工会联合会于2021年成立,覆盖全市近30个品牌共100多家快递行业许可企业,涵盖快递人员4000多名。

“学习贯彻党的二十大精神”漳州市书法精品展在漳州古城开展

本报讯(记者 肖颖婧)11月7日上午,“学习贯彻党的二十大精神”漳州市书法精品展在漳州古城文化交流中心开展,吸引了众多书法爱好者和市民前来参观。

本次活动由漳州市文学艺术界联合会主办、漳州市书法家协会承办、漳州市凌波景区管理集团有限公司漳州市分公司协办,旨在深入学习贯彻党的二十大精神,弘扬中华优秀传统文化,团结引领全市广大书法工作者紧紧围绕“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,创作更多增强人民精神力量的优秀作品。活动共展出作品126件,作品内容贴近主题、贴近生活,取法经典、表现多元,全面、真实地反映了全市书法工作者在书法研习创作上的整体状态和水平,是漳州书法界生机盎然的真实写照。

据悉,本次书法作品自即日起至11月13日向市民免费开放。展厅每日开放时间为9:30-12:00、16:30-21:00,欢迎广大书法爱好者和市民进馆参观。

右图:许多市民前来观展 本报记者 李林摄



“梦”音入耳 宣讲入心



本报讯(龙闻 江婧颖 文/供图)“金秋十月,天高气爽;神州大地,政通人和;十月十六日,党的二十大精神胜利召开”。11月7日,在龙海区海澄镇钻石社区,一场以“近邻党建聚合力,邻里共学二十大”为主题的学习贯彻党的二十大精神暨“弘扬好家风”主题活动在月港剧团“三句半”的表演下拉开了序幕(题图)。

“虽然退休了,但是能以这样的身份成为‘福小宣’宣讲小分队,把党的二十大精神编成群众都听得懂的多剧进行宣讲,发挥我们的余热,我非常开心。”月港剧团团长许江忠脸上洋溢着自信的笑容。

活动现场,多剧团用接地气的语言,将党的二十大精神凝聚成“三句半”形式,配以传统乐器为现场观众献上了一场视觉盛宴。泰隆村镇银行海澄支行将党的二十大精神以知识抢答的方式与现场观众互动,群众踊跃参与。福建省“五好文明家庭”成员、“福小宣”宣讲小分队许江忠以“弘扬好家风”为主题为现场观众讲述了他们的家庭生活经验、和谐相处守则、积极乐观心态、婆媳相处之道,向社会弘扬好家风,传播正能量。龙海三中蔡淑婷引用《道德经》,以《典》亮新征程》为题,从中华优秀传统文化中汲取治国理政的智慧,将党的二十大精神转化为奋进新征程、建功新时代的强大力量。

“社区通过举办丰富多彩的活动,学习宣传贯彻党的二十大精神,能团结社区邻里,为建设美丽新海澄作出我们的贡献。”海澄镇钻石社区党支部书记郑霜枝表示。

“柚妹子”又出发

本报讯(记者 陈慧慧)“来来来,各位叔叔阿姨,大哥大姐,小朋友们,看过来,瞧过来,我是平和的,我是蕉寨的,砥砺奋进这五年,蕉寨变化非常大,百姓安居无烦恼,脱贫攻坚见实效,经济社会全面发展,民生实事稳妥办,和谐蕉寨欢迎你,幸福小康惠大家……”随着快板的响起,现场聚拢起不少村民,大家聚精会神地欣赏起来。原来,这是平和县蕉寨镇柚妹子宣讲队正在群英村宣讲党的二十大精神。

这支由周白兰、周素敏、黄坤华等组建的业余宣讲队,共有队员20名,平均年龄45岁。“大家来自各行各业,利用晚上的时间进行创作和排练。”周白兰告诉记者,从10月25日开始,宣讲队下果园进田间,走千家万户,结合当地本土特色资源,先后走进27个村居进行党的二十大精神宣讲,达到“入耳入脑入心”的效果。

在认真学习宣传贯彻党的二十大精神时,柚妹子宣讲队结合当地是蜜柚产业大镇,已经形成生态果园和五彩稻田,绿色发展正当时这一重点,突出宣讲“绿水青山就是金山银山”。“把我们镇结合自身优势,坚持农业农村优先发展,发展乡村特色产业,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴融入到宣讲内容中,号召大家一起奋力谱写新生活,共创蕉寨新篇章。”周白兰说。

据悉,连日来,平和县各地运用群众喜闻乐见的歌舞、快板等形式进行专题宣讲,推动党的二十大精神在平和大地落地生根,形成生动实践。

漳浦组建28支“福小宣”宣讲队

本报讯(林惠卿)11月7日,漳浦县举行学习贯彻党的二十大精神“六进”活动启动仪式暨“福小宣·照金浦”授旗仪式。仪式在独具漳浦特色的舞蹈表演及鼓舞人心的诗朗诵、大合唱中拉开序幕。

据悉,本次活动共成立28支“福小宣”宣讲队,并将组织新时代文明实践中心(所、站)宣讲员、文艺工作者、党史宣讲员、地方场馆讲解员、本地文化贤达等开展千场宣讲活动。宣讲活动将充分依托“福小宣”品牌载体,用好新时代文明实践中心(所、站)等平台,通过多剧、小品、木偶戏、剪纸等群众喜闻乐见的形式,对象化、分众化、互动化开展宣讲,努力把党的二十大精神讲透彻、讲生动、讲出彩,让党的二十大精神在漳浦县落地生根、开花结果。

仪式结束后,漳浦县委讲师团团长洪文生作“党的二十大精神”微宣讲,用通俗易懂的语言,接地气的例子,认真解读与大家密切相关的新举措、新规划。仪式现场还开展书法家现场书写“二十大报告金句”、“福文化”剪纸艺术展等活动。

文明漳州城 爱拼才会赢

带动乡亲致富 关爱困难群众

——记福建省第二届文明家庭吴志雄家庭

诏安县四都镇西梧村书记吴志雄的家不大,却处处充满了温馨。客厅显眼的全家福,“2021年省级‘五好家庭’”“2019年度市级‘优秀共产党员’”等多个奖状摆放在玄关处立柜上。

故事从2014年说起。2014年前,西梧村还是个后进村。吴志雄上任后,骑上摩托车,把村里的所有角落走了一遍。他花了几天时间,了解村集体经济和滩涂、虾池的情况,心里便开始了规划。凭着“胆大心细”,他带领两委和广大村民投身乡村建设,以“公心”收回村集体滩涂和虾池,发展壮大村集体经济。短短八年时间,西梧村完成由后进村到明星村的飞跃转变,先后被评为福建省先进基层党组织、福建省文明村、省级美丽乡村示范村、省住宅小区建设示范村、漳州市文明村等。

“我是村里的一分子,带动村里经济发展,是我应该做的。下一步我们要继续让产业旺起来,带领村民走上更富裕的

道路,努力在三年内让经济发展再上新台阶。我相信西梧村百姓的生活会越来越越好。”说起这些,吴志雄目光坚定。他对西梧村的未来充满信心。

“在他的带领下,村里首创‘五统一’模式建设了梧桐小区,村里的环境发生了巨大改变。他通过收回集体滩涂和虾池,引进先进的养殖技术等方式,带动了村集体和村民提高收入,真正带动了致富。”西梧村村委会干部吴春生告诉记者。

回到家里,吴志雄也不忘联系工作。每当电话响起时,妻子张少娟就知道丈夫又要忙了。吴志雄对村委会事务无巨细,张少娟则包揽所有的家务活。不仅

如此,家里的虾池也都由张少娟一人操持。夏天气候炎热时,临海的虾池尤其闷热,张少娟从不抱怨。她担心丈夫下班回家不能吃上热乎的饭菜,回到家抹抹汗就开始做饭。

“他们一家待人和善,夫妻关系和睦,两人彼此尊重,是村里的模范夫妻。”西梧村村民沈雪芳表示,吴志雄夫妻二人经常帮助村里的困难群众,积极参与捐款捐物,说起他们,大家都赞不绝口。

吴志雄夫妇结婚28年来,始终乐善好施,团结邻里。村民吴溪泉回忆起自己被毒蛇咬伤时,因附近医院没有对应血清,吴志雄不顾白天工作



虽近期天气时有降雨,但在市区新华西路247号老旧小区改造现场,工人们仍然坚守岗位,全力推进工程进度。

据悉,该老旧小区改造项目由漳州市芗城区城市建设开发有限公司建设,福建七建集团有限公司施工,涉及92户居民,预计投入改造资金约572.76万元。

本报记者 黄子君 通讯员 陈杨摄

文明家庭风采